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Õszi könyvbemutatók a Pázmáneumban
Történelmünkrõl Szakály Sándorral

Bõ egy évet kellett várniuk azoknak, akik a 2020 õszén meghírdetett, majd a járvány miatt elhalasztott 
Szakály Sándor történész új könyvének bemutatójára – Történelmünkrõl - hosszabban rövidebben – 
készültek. Szerencsére azonban szeptember végén sor kerülhetett a beszélgetésre, amelynek a bécsi 
Pázmáneum adott otthont, s amelyet Böröndi Lajos költõ vezetett.

Szakály Sándor súlyos, hosszan tartó betegségbõl épült fel, s mint mondta, egy százalékot adtak az 
orvosok az életben maradásra. De szerencsére Isten közremûködésével a híres történészprofesszor 
túlélte a hasnyálmirígy gyulladást.

Dr. Varga János rektor úr mutatta be a beszélgetõpartnereket, akiket Magyarország két legszóki-
mondóbb emberének titulált.

Böröndi felvezetésében egyik Szakállyal készült interjú címét idézte, amely szerint a tényekbõl kell 
következtetéseket levonni, szemben azzal a elharapózó gyakorlattal, amely szerint sokan következte-
téseikhez igazítják a tényeket. Az idén Széchenyi-díjjal kitüntetett történész válaszában megerõsítette, 
hogy akkor is így kell eljárni, ha kényes témáról van szó, vagy ha nincsen konszenzus az adott személy, 
vagy téma körül még a történésztársadalomban sem.
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Természetesen szó volt az antiszemitizmusról, Kamenyec-Podolszkijról, a VERITAS Történetkutató 
Intézet és Levéltárról, s Horthy Miklósról.

Róla Böröndi egyik kérdése kapcsán, hogy lesz-e konszenzus életünkben személye körül Szakály 
válasza lakonikus nem volt.

A Pázmenum elõadóterme zsúfolásig megtelt szeptember 25-én, s a találkozót követõen személyes 
beszélgetésekre is sor kerülhetett.

    szél-járás
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Megégett idõ – Böröndi Lajos költõi estje

Már 2020-ban megjelent Böröndi Lajos „Megégett idõ” címû verseskötete, de akkor a koronavírus 
miatt a bemutató nem jöhetett létre. Most a Kaláka-Club szervezésében valósult meg a pódiumbe-
szélgetéssel egybekötött könyvbemutató.

Ez alkalommal is a vecsernye után a Collegium Pazmaneum dísztermében gyûlt össze a költészetet 
kedvelõ közönség. Odaadással hallgatták Lázár Csaba színmûvész elõadásában a kötetbõl kiszemelt 
verseket.

A költõ, Böröndi Lajos nem ismeretlen a bécsi közönség elõtt, mert több verseskötetét mutatta 
már be itt, az osztrák fõvárosban. A Mosonmagyaróváron oktató középiskolai tanár az 1980 évek óta 
foglalkozik versírással. Nemcsak személyes élményei, gyermekkori emlékei, hanem a mindennapok 
érzelemgazdagsága, a magyar történelem, az Isten létének élménye, a természet közelsége mind-mind 
megjelennek a Feketeerdõn élõ költõ verseiben. A szabadon alkalmazott rímes versek néha elmélkedé-
sek, néha számvetések. A kötet egyik fejezete a magyar történelem zivataros idõszakaival foglalkozik.

Ezek a történelmi témák nagyon közel állnak Böröndi Lajoshoz, hiszen több éven keresztül végzett 
gyûjtõmunkát a mosonmagyaróvári 1956-os események részletes feltárása érdekében. Dudás-per 
címmel jelent meg a napokban a Mosonvármegye Könyvkiadó gondozásában az a kötete, amely a 
mosonmagyaróvári sortûzperben megszületett ítéleteket tartalmazza. Azokat, amelyek jogilag pon-
tot tettek a történtekre. S végül kimondatott: emberiség elleni bûntett történt 1956. október 26-án 
Mosonmagyaróváron. 

E kötettel kapcsolatban a szerkesztõ, Böröndi Lajos megjegyezte, az iratokat azért jelentették meg 
szkennelt formában, hogy így bizonyíthassák azok eredetiségét. 

A rendezvény a Kaláka-Club és a Collegium Pázmáneum szervezésében, a Magyar Kormány tá-
mogatásával valósult meg.

Fetes Kata
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A napokban jelent meg a mosonmagyaróvári sortûzper két tárgyalásának jegyzõkönyve 
a Mosonvármegye Kiadó gondozásában.  

A kötet a mosonvarmegye@gmail.com címen megrendelhetõ!


